
 

 

Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia 

Gruppo consiliare regionale 

Partito Democratico 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN COMMISSIONE 
 

 

OGGETTO: “Valorizzazione del CRO all’interno del Molecular Tumor Board regionale” 

 

CONSIDERATO che, la medicina di precisione rappresenta il futuro più promettente dell’oncologia e che 

all’interno della ROR riveste particolare importanza il Molecular Tumor Board regionale; 

RICORDATO infatti che, con il Decreto Ministeriale “Istituzione dei Molecular tumor Board e individuazione 

dei centri specialistici per l'esecuzione dei test per la profilazione genomica estesa Next generation 

sequencing (NGS)” del 30/05/2023 sono definiti gli obiettivi e le caratteristiche di funzionamento dei 

Molecular tumor board regionali; 

RICORDATO altresì che il citato Decreto, onde evitare la frammentazione dei MTB sollecita ad individuare un 

“unico MTB regionale di riferimento che potrà avere subarticolazioni intraregionali in base alle caratteristiche 

della Regione, nell'ambito delle ROR”; 

RAVVISATO che la regione FVG ha previsto, con apposite deliberazioni Aziendali, la costituzione dei MTB che 

operano nelle sedi Hub (MTB H – ASUFC, ASUGI/ IRCCS Burlo, e IRCCS CRO/ASFO) con il compito di assicurare 

lo svolgimento delle attività di consultazione corrente per l’affinamento del percorso diagnostico e 

terapeutico e l’integrazione con gli ospedali Spoke; 

PRESO ATTO altresì che, in seguito al Decreto del Direttore Generale di ARCS N. 185 DEL 06/10/2023 è già 

attivo un Gruppo di lavoro regionale con le caratteristiche di MTB regionale; 

RICORDATO che, nel vicino Veneto, nello sviluppo del ruolo e delle funzioni del MTB regionale, è stato 

riconosciuto il ruolo di centro Hub allo IOV-Irccs e che è lecito aspettarsi che anche in FVG l’IRCCS CRO possa 

essere del pari valorizzato; 

Il Consigliere regionale Nicola CONFICONI, 

INTERROGA la Giunta regionale per conoscere: 

 se e come intende valorizzare il ruolo del CRO nell’attuazione di quanto previsto dall’articolo 1 del 

Decreto del Ministero della Salute del 30 maggio 2023, ossia all’interno del Molecular Tumor Board 

regionale. 

 
Firma  
 
 
Presentata alla Presidenza il 24/02/2025 


